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Desempeño:

· Identifica el Movimiento Circular Uniforme así como sus unidades y patrones.

· Comprende y aplica la definición y sus características.
· Ubica con propiedad los diversos elementos de un MCU. 

· Identifica las etapas de la solución de un problema.

· Representa de forma gráfica los componentes de un sistema ondulatorio
· Relaciona las unidades de los diferentes sistemas.
· Aplica el movimiento Ondulatorio y sus fenómenos al sonido y la óptica.
Saber ser:   

· Valorar el interés del ser humano por conocer las diversas herramientas, para el estudio de la Física.

· Utilizar las diferentes formas de representar los movimientos cinemáticos, para transmitir cualquier tipo de información de lo que existe o sucede en un lugar.

· Valora la importancia de los recursos de la física y su conservación.

Nota: 

· Recuerde que cada pregunta debe estar seguida de respuesta. 

· Realizada en el cuaderno, a excepción de los mapas.

· Tener muy en cuenta las indicaciones del docente.
MOVIMIENTO CIRCULAR
Usted debe ser capaz de definir y explicar con claridad estos conceptos:

Distancia angular, radian (rad), rapidez angular media, rapidez angular instantánea, período, frecuencia, hertz, movimiento circular uniforme, aceleración centrípeta, perímetro, fuerza centrípeta.
USTED DEBE TRATAR SIEMPRE QUE RESPONDA UN EJERCICIO, EXPLICAR LO QUE SUCEDE.
1) ¿Qué es un movimiento de rotación?
2) ¿Cuántas clases de velocidades hay en el movimiento circular uniforme?, ¿cuáles son sus magnitudes?
3) ¿Qué es período y frecuencia en el movimiento circular?
4) Indicar la diferencia entre fuerza centrípeta y centrífuga.

5) ¿Cuál es la causa por la cual una piedra que hacemos girar mediante una cuerda, sale tangencialmente y no radialmente al soltarse la cuerda?
6) La unidad de radian es equivalente a,

a) Grado/tiempo.

b) Longitud/longitud.

c) Longitud.

d) Longitud/tiempo.
7) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es Falsa?

a) El radian es una unidad de medida de arcos.

b) Los grados sexagesimales se pueden transformar en radianes.

c) El radian es una unidad de medida de ángulos.

d) Una circunferencia tiene 2( radianes.
8) Un cuerpo que describe un movimiento circular uniforme (hay varias opciones)

a) Lleva siempre una trayectoria circular.

b) Va siempre igual de rápido.

c) Puede describir una trayectoria rectilínea.

d) No describe ninguna trayectoria.
9) Un cuerpo se mueve con un movimiento circular uniforme de radio 2 m. Si da una vuelta cada minuto, su velocidad angular en el sistema internacional de unidades será:

a) 1 RPM.

b) (/30 rad/s.

c) 2 m/s.

d) 2( rad/s.
10) La longitud del arco puede calcularse:

a) restando el número de radianes al radio.

b) Dividiendo el número de radianes por el radio.

c) Sumando el número de radianes al radio.

d) Multiplicando el número de radianes por el radio.
11. Tres cuerpos se mueven sobre una recta que describe un movimiento circular. Entonces:

a) El cuerpo más próximo al centro siempre lleva más velocidad angular que los otros dos.

b) El cuerpo más alejado del centro siempre lleva más velocidad angular que los otros dos.

c) Los tres llevan la misma velocidad angular.

d) El cuerpo más próximo al centro tiene mayor rapidez que los otros dos.

e) Los tres llevan la misma rapidez lineal.
12. Dos automóviles de carreras parten del reposo y corren alrededor de una pista circular cuyo diámetro es de 1,0 km.
a) Uno de ellos presenta un problema en el motor y se detiene después de haber recorrido 300o alrededor de la pista. ¿Qué distancia ha recorrido?

b) El otro da 4 vueltas completas. ¿Qué distancia recorrió?
13. Un hombre trota sobre una pista circular que tiene un radio de 0,25 km, una distancia de 1 km. ¿Qué distancia a cubierto en,
a) radianes.
b) Grados.
14. ¿Por qué la rapidez angular es mayor en un caballito del exterior de un carrusel que en uno cercano al centro?
15. ¿Qué quiere decir rapidez tangencial?
16. Describe la diferencia entre rapidez tangencial y rapidez de rotación.
17. ¿Cómo se relacionan la rapidez tangencial y la rapidez de rotación? Si la rapidez de rotación de una plataforma sube al doble, ¿cómo cambia la rapidez tangencial en cualquier lugar de la plataforma?
18. ¿Cuál es la relación entre la rapidez tangencial y al distancia desde el centro al eje de rotación? Describe un ejemplo.
19. a) ¿Cuál es la velocidad angular de un punto dotado de M.C.U. si su período es de 1,4 s?
       b) ¿Cuál es la velocidad tangencial si el radio es de 80 cm?
20. Si un motor cumple 8000 R.P.M., determinar:

a) ¿Cuál es su velocidad angular?
b) ¿Cuál es su período?
21. Un móvil dotado de M.C.U. da 280 vueltas en 20 minutos, si la circunferencia que describe es de 80 cm de radio, hallar:

a) ¿Cuál es su velocidad angular?
b) ¿Cuál es su velocidad tangencial?
c) ¿Cuál es la aceleración centrípeta?
22. Un cuerpo pesa 0,5 N y está atado al extremo de una cuerda de 1,5 m, da 40 vueltas por minuto. Calcular la fuerza ejercida sobre la cuerda.

23. Calcular la velocidad tangencial de un volante que cumple 3000 R.P.M. si su radio es de 0,8 m.

24. Un volante de 20 cm de radio posee una velocidad tangencial de 22,3 m/s. Hallar:

a) ¿Cuál es su frecuencia?
b) ¿Cuál es su número de R.P.M.?
25. La velocidad tangencial de un punto material situado a 0,6 m del centro de giro es de 15 m/s. Hallar:

a) ¿Cuál es su velocidad angular?
b) ¿Cuál es su período?
26. Una polea cumple 2000 R.P.M., calcular la velocidad angular en grados sobre segundo.

27. Calcular la velocidad angular de un volante que da 2000 R.P.M.
28. Un insecto se posa a media distancia del eje de la orilla de un disco fonográfico. ¿Qué le sucederá a la rapidez tangencial si las RPM suben al doble? Con esta doble rapidez, ¿qué le pasará a su rapidez tangencial si camina hacia la orilla?
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29. Una rueda grande se acopla a otra que tiene la mitad de su diámetro, como se ve en la figura. ¿Cómo e comparan la rapidez rotacional de la rueda pequeña y de la grande?¿Cómo se comparan las rapideces tangenciales en sus orillas (suponiendo que la banda no se deslice)?

[image: image2.png]



30. El velocímetro de un auto está configurado para indicar una rapidez proporcional a la rapidez de rotación de las ruedas. Si se usan unas ruedas más grandes, por ejemplo cuando se instalan ruedas para la nieve, el velocímetro, ¿medirá rapidez mayor, menor o igual? Explique.
31. Enrique y Susana van en bicicleta con la misma rapidez. Los neumáticos de la bicicleta de Enrique tienen mayor diámetro que los de Susana. ¿Cuáles ruedas tienen mayor rapidez de rotación, si es que la tienen?
32. Las ruedas de los ferrocarriles son cónicas, propiedad que tiene una importancia especial en las curvas. ¿Cómo se relaciona, si es que se relaciona, la cantidad de conicidad con las curvas de las vías?
33. A diferencia de un disco fonográfico que tiene una rapidez angular constante, un CD recoge información a rapidez lineal constante (130 cm/s). En consecuencia, ¿un CD gira con rapidez angular constante o variable?
34.  Un avión de reacción que viaja a 1800 Km/h sale de un picado describiendo una arco de 5 Km de radio. ¿Cuál es la aceleración del aeroplano, en múltiplos de g?

35. Un niño en un carrusel se mueve con una velocidad de 1,35 m/s estando a 12 m del centro. Calcule:

a) La aceleración centrípeta del niño

b) La fuerza horizontal neta ejercida sobre él, cuya masa es de 25 Kg.

36. Calcule la aceleración centrípeta de la Tierra en su órbita alrededor del Sol y la fuerza neta que éste ejerce sobre la Tierra. Suponga que la órbita terrestre es un círculo de 1,5 x 1011 m de radio.

37. Un disco plano (masa M) gira formando un círculo sobre la superficie de una mesa de hockey (sin fricción), y se mantiene en su órbita mediante una cuerda ligera que está conectada a un bloque (masa m) que cuelga a través del agujero central, como se muestra en la figura. Muestre que la rapidez del disco está dada por:
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38. Una pelota atada al extremo de una cuerda se hace girar hábilmente a velocidad uniforme en un círculo vertical de 75 cm. Su velocidad es de 4,05 m/s y su masa de 0,3 Kg. Calcule la tensión en la cuerda cuando la pelota está:

a) en la parte superior de la trayectoria
b) en la parte inferior.

39. Una piedra atada a una cuerda de longitud l = 50 cm y gira uniformemente en un plano vertical. Hallar a qué número de revoluciones por segundo se romperá la cuerda sabiendo que su carga de rotura es igual a 10 veces el peso de la piedra.

40. Una piedra atada a una cuerda gira uniformemente en un plano vertical. Hallar la masa de la piedra sabiendo que la diferencia entre la tensión máxima y la mínima es igual a 9,8 N

41. Una pelota de 0,4 Kg fija la extremo de una cuerda horizontal gira en un círculo de 1,2 m de radio, sobre una superficie horizontal sin fricción. Si la cuerda se rompe cuando su tensión es mayor que 50 N, entonces ¿cuál es la velocidad máxima que puede tener la pelota? ¿Cómo variaría la respuesta si hubiera fricción?.

42. Una piedra atada a un hilo de 30 cm de largo describe, en el plano horizontal, circunferencias de 15 cm de radio. ¿Qué número de revoluciones por minuto será el correspondiente a esta velocidad de rotación de la piedra?

43. Una pesa de 50 g está atada a un hilo de 25 cm de longitud y describe circunferencias en el plano horizontal. La velocidad de rotación de la pesa corresponde a 2rps. Hallar la tensión del hilo.

44. ¿Cuál es la velocidad máxima a la que un automóvil de 1000 Kg puede tomar una curva de 80 m de radio en una carretera plana, si el coeficiente de fricción entre los neumáticos y el pavimento es de 0,7?. ¿Es independiente este resultado de la masa del automóvil?
45. ¿Cuánto debe valer el coeficiente de fricción entre los neumáticos y el pavimento si un automóvil debe tomar una curva horizontal de 95 m de radio a una velocidad de 90 Km/h?

46. Un disco gira alrededor de un eje vertical dando 30 rpm. Sobre el disco y a 20 cm de distancia del eje de rotación se encuentra un cuerpo. ¿Qué valor deberá tener el coeficiente de rozamiento entre el cuerpo y el disco para que aquel no se deslice fuera de este?

47. ¿A qué velocidad mínima debe viajar el carro de una montaña rusa cuando pase de cabeza en la parte superior del círculo para que los pasajeros no caigan? Suponga que el radio de curvatura es de 9,6 m.

48. Un avión que vuela a la velocidad de 900 Km/h “riza el rizo”. ¿Qué radio deberá tener el “rizo” para que la fuerza máxima que oprime al piloto contra el asiento sea igual:

a) a cinco veces el peso del piloto
b) a diez veces este peso.

R/ 1600 m; 711 m

49. Dos masas m1 y m2 están conectadas entre sí y a un poste central mediante hilos, como se muestra en la figura. Giran alrededor del poste a una frecuencia f (revoluciones por segundo), sobre una superficie horizontal sin fricción, a distancias r1 y r2, respectivamente, del poste. Calcule la tensión de cada segmento del hilo.
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50. Se coloca una moneda a 11 cm del eje de una tornamesa que gira a velocidad variable. Cuando la velocidad del plato aumenta lentamente la moneda permanece fija, hasta que se alcanza una velocidad de 39 rev/min, y sale despedida. ¿Cuál es el coeficiente de fricción estática entre la moneda y la tornamesa?

51. Un disco fonográfico de 33 rev/min alcanza su velocidad nominal 1,8 s después de encendido. ¿Cuál es la aceleración angular?
52. Las aspas de una licuadora giran a razón de 7500 rev/min. Cuando el motor se apaga estando en operación, las aspas frenan hasta detenerse en 3 s. ¿Cuál es la aceleración angular mientras las aspas se detienen?
53. Una tornamesa para discos, cuyo radio mide R1, gira mediante un rodillo circular de hule de radio R2 en contacto con ella en su orilla externa. ¿Cuál es la relación de sus velocidades  angulares 
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54. Los neumáticos de un automóvil dan 65 revoluciones para que la velocidad se reduzca uniformemente de 100 Km/h a 50 Km/h. Tienen un diámetro de 0,8 m:

a) ¿Cuál fue la aceleración angular?
b) Si el automóvil continúa desacelerando a esa rapidez, ¿cuánto tiempo más necesitará para detenerse?

55. Hallar el radio de una rueda giratoria sabiendo que la velocidad lineal v1 de los puntos situados en la superficie de su llanta es 2,5 veces mayor que la velocidad lineal v2 de los puntos que se encuentran 5 cm más próximos del eje de la rueda.

56. Una rueda que empieza ha girar con movimiento uniformemente acelerado, al cabo de N = 10 revoluciones alcanza la velocidad angular w = 20 rad/s. Hallar la aceleración angular de esta rueda.

57. Un motociclista marcha por una carretera horizontal a 72 Km/h tomando una curva cuyo radio de curvatura es igual a 100 m. ¿Cuántos grados deberá inclinarse el motociclista para no caerse al pasar la curva?

58. Del techo de un tranvía pende una esfera colgada de un hilo. El tranvía lleva una velocidad de 9 Km/h y toma una curva de 36,4 m de radio. ¿Cuál será el ángulo en que se desvía el hilo de la esfera en estas condiciones?
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